

Kék hírek

Közlekedési balesetet jelentettek be július utolsó napjának éjszakáján, éjfél után 35 perccel. A helyszínre érkező intézkedő rendőr megállapította, hogy a Vasút utcában a Hunyadi utca felől a Béke utca felé közlekedő személygépkocsi elért az út vonalvezetésétől, majd a Diego bolt előtti villanyoszlopnak ütközött. Az autóban négyen ültek, mindnyájan könnyebben sérültek meg. A gépkocsiban 600 ezer forintnyi kár keletkezett. A rendőr azt is megállapította, hogy a gépkocsi vezetője feltehetően ittas állapotban ült a volán mögé.

Többen haltak meg

Az év eddig eltelt időszakában (2004. I. 01. - VII. 31.) Békés megye útjain 434 személyi sérüléses közlekedési baleset történt. Ez 43-al több mint az előző év azonos időszakában. Csökken a balesetek száma a Gyulai Rendőrkapitányság, a Szarvasi Rendőrkapitányság és a Szeghalmi Rendőrkapitányság illetékességi területén. A további öt kapitányság területén viszont emelkedett a szerencsétlenségek száma. Júliusban megyénkben 5-en haltak meg közúti balesetben. Az eltelt hét hónapban 31 halálos kimeneteli balesetben 32-en vesztették életüket. Tavaly ugyanebben a hét hónapban 19 balesetben 20-an haltak meg.

Az ebben az évben eddig történt baleset 20, 7%-át ittasan okozták megyénkben. Ennél magasabb az ittasan balesetet okozók aránya a Mezőkovácsházi Rendőrkapitányság, a Békéscsabi Rendőrkapitányság, a Sarkadi Rendőrkapitányság és az Orosházi Rendőrkapitányság területén.

A balesetek több mint felét (55%) a személygépkocsi vezető okozták, míg közel 20%-át a kerékpárosok idézték elő.

Az előző év azonos időszakához képest csökkent a gyalogosok, a kerékpárosok, a segédmo-

Hatan ittasan

Fokozott ittaság-ellenőrzési akciót tartott illetékességi területén a Szarvasi Rendőrkapitányság július 30-án 20 óra és július 31-e éjszaka 2 óra között. Ellenőrzéseik során 93 alkohol szondázást végeztek, 6 alkalommal mutattott ittaságot a mérő eszköz. Az ittaság fokának megfelelően egy esetben elvették az alkoholos állapotban közlekedő vezetői engedélyét, egy szabálysértési feljelentést tettek. Az akció során összesen 26 alkalommal éltek helyszíni bírsággal.

tor-kerékpárosok és a motorke-

rékpárosok által okozott balesetek száma, a személygépkocsi-vezetők és a tehergépkocsi-vezetők azonban többször okoztak balesetet.

A legtöbb közlekedési baleset az elsőségi szabályok megsértése miatt következett be (115), de magas a kanyarodási szabályok figyelmen kívül hagyása miatt (109) és a gyorsajtás miatt (100) bekövetkezett balesetek száma is. A gyorsajtás miatt bekövetkező balesetek száma egyébként valamelyest csökkent.

Ez talán annak is köszönhető, hogy a Békés Megyei Rendőr-főkapitányság sebességmérő be-

rendezései a nap 24 órájában üzemelnek. Annak érdekében, hogy a kedvezőtlen baleseti helyzet megváltozzon, ez így is marad. Tehát az év végéig folyamatos lesz a megyénk útjain közlekedő járművek sebességének ellenőrzése. Ezen kívül további közúti ellenőrzésekkel, esetenként fokozott ellenőrzésekkel próbálja a rendőrség kiszűrni a szabálytalankodókat, ittasan vezetőket.

Szombati Andrea
sajtóreferens
Békés Megyei Rendőr-
főkapitányság

Felhívás!

Tisztelt Szarvasi Családok!

A Habitat for Humanity Szarvasi szervezete segítséget és lehetőséget nyújt új lakások építésére egy rászoruló család számára!

Ha Önök:

- még nem rendelkeznek saját lakással,
- otthonuk szűk a család számára,
- egészségtelen körülmények között élnek,
- házuk életveszélyes,
- esetleg más okból nem tudnak emberhez méltó életkörülményeket teremteni maguknak,
- és más módon nem tudnak lakáshoz jutni, akkor jelentkezzenek a Habitat for Humanity Magyarország Alapítvány Szarvasi Szervezetének pályázatára, amely egy egyszerű, egészséges és megfizethető otthon felépítését vállalja egy rászoruló család számára.

A jelentkezés feltételei:

- Rászorultság (a család nem megfelelő körülmények között él, és más módon nem tud lakáshoz jutni)
- Fizetőképesség (képes legyen a jelzálogkölcsön visszafizetésére (max. havi 10-20 000 Ft.))
- Habitat szervezettel való együttműködés (vállaljon önkéntes munkát a Habitat-ház építésénél - min. 1200 munkára).

Mivel az első Habitat lakás építését egy nemzetközi civilszervezet segítségével indítjuk, amely szervezet fogyatékos emberek támogatásával foglalkoznak, így az első lakásépítési projektünkre olyan családok jelentkezését várjuk, amely családban testi vagy szellemi fogyatékosokban szenved valamelyik családtag.

A megfelelő családokat a Családkiválasztó és Családgondozó Bizottság javaslata alapján az Igazgatótanács fogja kiválasztani.

Jelentkezni lehet az alábbi címen: Habitat for Humanity

5540 Szarvas, Pf.:145.

Telefon: 06 30 219 9949, 06 20 496 9795

Habitat for Humanity nemzetközi, keresztény házépítő szervezet szarvasi irodája építésvezetőt keres.

A munkakör betöltésének feltételei:

- legalább középfokú szakirányú végzettség
- angol nyelvtudás (kommunikációs szinten)
- felhasználói szintű számítógépes ismeretek

Elvárások:

- nagy munkabírás, agilitás, jó kapcsolatteremtő és szervező késég

Előnyt jelent:

- építőiparban szerzett gyakorlat

A pályázatnak tartalmazni kell:

- fényképes önéletrajz
- motivációs levél

Pályázat beadásának határideje: 2004. július 15.

Pályázat beadásának címe:

Habitat for Humanity, 5540 Szarvas, Pf.: 145.

Immáron a XI.

Tiszazugi Fesztivál szarvasiakkal

A Kunszentmárton Kultúrájáért Alapítvány és a Kunszentmártoni Önkormányzat szervezésében lezajlott a XI. Tiszazugi Zenei Fesztivál. Az idén Szarvasról 13. Mezőtúrról 11 énekes vállalkozott a nagyszerű feladatra. 2004. június 25-én kezdtük el a felkészülést a rangos zenei fesztiválra. Először Mezőtúron folytak a művek betanulásának komoly napjai Cserháti Ferenc karnagy (Pál Anikó a zongoránál) majd Szarvason dr. Batháné Góhér Edit karnagy irányításával. Precíz, odaadó, kórusnevelő munkájukkal rávezettek bennünket a gondosan kiválasztott művek megismerésére és folyamatos enklésére.

Szerdán délután Kunszentmártonban már Baross Gábor kiváló művész keze alatt énekelünk, miután nagy szeretettel üdvözölték egymást a régi és új fesztiválosok. Még soha nem vettünk részt ilyen létszámmal városunkból, ami ösztönzésül szolgálhat a továbbiakban. Csütörtök estétől már a Budapestről ill. Szegedről érkezett szólistákkal, az ELTE Bartók Béla Énekkarával és Egyetemi Koncertkarával folyt a komoly próba. (Koncertmester Dülfalvi Éva) Sokat köszönhetünk Palócz Rékának, aki kiváló hangképzést vezetett minden próba előtt.

Július 3-án, szombaton 18 óra kör került sor az első hangversenyre a Kunszentmártoni Katolikus Templomban Dülfalvi Éva csodálatos szóló hegedűjátéka szolgált bevezetőül, majd a közel 120 tagú vegyeskar és zenekar előadásában G.F. Händel: Zadok the Priest (Anthem I) műve csendült fel lenyűgözően. A Corelli: F-dúr concerto grosso-ja a zenekartól nagyon egészséges, kidolgozott, precíz volt.

A fesztiválok sorában először énekel a kórus kíséret nélkül (a capella) igen nehéz 3 motettát

Anton Bruckner (osztrák szerzőtől) Christus factus est, Virga Jesse, Ave Maria. Örjási élményt jelentett a művek előadása, a közönség szünni nem akaró tapssal jutalmazott bennünket. A szünetet követően W.A. Mozart: Regina Coeli majd G.F. Händel: Árvaházi Anthem műveket szólistáltuk meg. (Szólisták: Skoff Zsuzsanna, Szonda Éva, Palócz Réka, Szerkovács János és Pintér Dömötör)

Július 4-én a Csongrádi Nagybaldogasszony Templomban volt a második hangverseny, ott is komoly sikerrel. Baross Gábor karnagy Úr most is magas követelményeket támasztott velünk szemben, melynek ezúttal is megfeleltünk. Visszatekintésében boldogan nyugtázta, hogy rengeteget fejlődött az együttes és jövőre még merészebb tervei vannak.

Nagy öröm volt ennyi éneklő fiatal között napokig lendületet, erőt nyerni, békében, szeretettel együtt lenni. Tovább mélyítettük baráti kapcsolatainkat a csongrádi, szentesi, kunszenti énekesekkel. (voltunk jócskán az idősebb generációból is)

A kötetlen programok biztosították a pihenni, kikapcsolódni vágyók felüdülését. (strandolás, séták, fellépések utáni közös vacsorák, túzijáték). Köszönet illeti a támogatókat, a kórusokat felkészítő és elkísérő karnagyokat és mindazokat, akik hozzájárultak a felejthetetlen zenei fesztivál siker lebonnyolításához.

Nagyon megdölgözött mindenki, de megérté! E fesztiválon énekelni nagyon nemes, kitüntető feladat, az ott töltött napok mindig élményszámba mennek. Napokig dudorászunk a témákat, fülünkben csengenek a csodálatos harmóniák, a fergeteges Hallelujah tétel (Händel). Reméljük 2005. július 2-án is ott leszünk!

Pritler Mária

Műanyag nyílászárók gyártása Szarvason!

A kiváló minőségű német alapanyagból, tapasztalt szakemberek által gyártott nyílászárók beépítését is vállaljuk.

Érdeklődni:

Szarvas, Vasút u. 69.

Tel/fax: 66/313-519

Mobil: 70/335-49-40; 70/389-10-80

Körös Ablak

Dimex

Narura 2000

Több is, kevesebb is

A Natura 2000 hálózat magyarországi területeinek napirenden lévő kijelölése tette aktuálissá azt a fórumot, melyet július végén rendeztek a Körös-Maros Nemzeti Park Igazgatóság Körösvölgyi Látogatóközpontjában Szarvason, az Anna-ligetben.

A Natura 2000 hálózatot az egységes szempontrendszer alapján kijelölt európai jelentőségű védett területek alkotják. A hálózat alapját az Élőhelyvédelmi és a Madárvédelmi Irányelv képezi. Az ezekben felsorolt veszélyeztetett fajok közül hazánkban 15 emlős, 80 madár, 5 keltvízi- és hulló, 2 hal, 690 növény- és 255 gerinctelen faj fordul elő. A fenti irányelvek értelmében az Európai Unió tagországi kötelezettséget vállalnak arra, hogy védelmet élvezzenek a közösségi jelentőségűnek ítélt fajok és azok élőhelyei.

Magyarország védett területeinek csak egy része kerül bele a Natura 2000 hálózatba, ugyanakkor a Natura 2000 hálózat kiterjed olyan területekre is, melyek eddig nem élveztek védelmet. Mindez újabb kérdéseket vet fel, melyek megválaszolására vállalkoztak a fórumon az igazgatóság munkatársai.

A fórumra meghívott kaptak az igazgatóság illetékességi területeinek önkormányzatai, civil szervezetei mellett a kistérségi menedzserek, falugazdászok és azok a gazdálkodók, akik már korábban érdeklődtek az agrár környezetvédelmi program iránt. A mintegy hatvan résztvevő megkapta a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium kiadásában megjelent Natura 2000 Kérdés-felelek gazdálkodóknak című kiadványát, mely sok, az új helyzettel kapcsolatos kérdésre ad választ.

Kínának szüksége van a magyar kutatásokra

Két szarvasi kutatóműhelyt keresett fel július 21-én Zhu Zushou Kína magyarországi nagykövete, aki titkára Zhang Shilin kíséretében érkezett városunkba. Elsőként a Haltenyésztési és Öntözési Kutatóintézetbe látogattak el, ahol az igazgató dr. Váradi Lászlón és munkatársain kívül találkozott egy a HAKI-ban vendégkutatóként dolgozó honfitársával Yin Guojun is. A nagykövet érdeklődött a Mezőgazdasági Kutató-Fejlesztő Közhasznú Társaság kutatási eredményei iránt is, melyekről dr. Janowszky Jánostól kapott tájékoztatást.



A HAKI-ban rendezett sajtótájékoztató volt módunk feltenni kérdéseinket a nagykövet úrnak, aki elmondta, hogy a halászati kutatások terén a hetvenes évekre nyúl vissza országának a magyar kutatóintézetrel való kapcsolata. Ez a kapcsolat ma is aktív és számos lehetőséget lát a fejlesztésre. Összekötő kapocsként értékelte, hogy a hal mindkét országban népszerűségnek örvend, az együttműködés lehetőségére példaként a haltakarmányozás területét említette. A HAKI-ban dolgozó kínai kutató jelenleg azt vizsgálja, hogy bizonyos kínai gyógynövények etetése milyen kedvező

javulása a direkt külföldi befektetéseken kívül a kutatás eredményeinek a gazdaságra gyakorolt hatásának is köszönhető. És ebben Magyarország is szerepe van. A magyarországi kutatások eredményeit Kína jól tudja hasznosítani, ezért fontos számunkra a további együttműködés a kutatás-fejlesztés területén. Örömmel látom a HAKI-ban végzett gyógynövény-kísérletek eredményeit.

- *Talán nem túlzás, hogy az egész világ szeretné ellenszint Kínától a látványos gazdasági fejlődés titkát, de vajon a kínaiak járnak-e a világba tanulni?*

- A Kínában tanuló külföldi diákok száma eléri a 70 ezret. Természetesen a más országokban tanuló kínai diákok száma ennél jóval nagyobb, körülbelül 600 ezer kínai diák tanul a világ számos pontján.

- *Tudomásunk van róla, hogy jelentős együttműködésük van a szarvasi Mezőgazdasági Kutató-Fejlesztő Kht-val is. Biztosan ismeri a Szarvasi-1 energiafüvet, melyről ma még nem tudható, hogy Magyarországon milyen elfogadoisra talál. Ön - egy*

igen „életrevaló” ország diplomataja - mit gondol ennek a fűnek a karrierjéről?

- Mikor néhány hónappal ezelőtt Szarvason jártam, egy igen látványos fűnemesítési bemutatóon vehettem részt. Az eredmények nagyon érdekesek és tiszteletre méltók. A fű Kínában igen fontos növény. A vízhiány országunk sok területén igen nagy probléma, a szarvasi nemesítési fajták bizonyították, hogy jól alkalmazkodnak ezeknek a térségeknek a klimatikus viszonyaihoz. A Mezőgazdasági Kutató-Fejlesztő Kht. kis vizigényű, szárazságtűrő fajtáira nagy szükség van mind a takarmányfűvek mind a parkfűvek területén. Az energiafű felhasználása költség és gazdaságosság kérdése. Kínában sok helyen szentet használnak fűtésre és van számos térség, ahol jelentkezik az energiaigény, de nincsen megfelelő energiaforrás. Az emberek elégetik a fákat, ez viszont környezeti katasztrófahoz vezet, ezt megelőzendő alternatív energia forrásokat kell keresni. A fű lehet ilyen.

K.Zs. T.L.

A Békés Megyei Székely Mihály Szakképző Iskola és Kollégium

NÉMET NYELVSZAKOS TANÁRI ÁLLÁST HIRDET.

Kereskedelem-vendéglátás szakterületen való jártasság előnyt jelent. Állás elfoglalásának időpontja: 2004. augusztus 23.

Jelentkezni írásban: KOHUT ANDRÁSNE IGAZGATÓ BÉKÉS MEGYEI SZÉKELY MIHÁLY SZAKKÉPZŐ ISKOLA ÉS KOLLÉGIUM 5540. SZARVAS, KOSSUTH U. 5-7. TELEFON: 66/312-564